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СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ В СУЧАСНИХ 

УМОВАХ 

Управління розвитком індустрії гостинності в Україні в сучасних умовах вимагає 

визначення і реалізації стратегічних орієнтирів, які допоможуть зробити сектор гостинності 

більш конкурентоспроможним і стійким. 

Метою дослідження є визначення стану та пошук можливостей   розвитку індустрії 

гостинності в сучасних умовах. 

Аналіз наукових публікацій за темою дослідження [1; 2; 3] показав, що стратегічними 

орієнтирами слід вважати наступні. 

По-перше, в контексті умов воєнного стану в країні, індустрія гостинності зазнає 

значних збитків, знаходиться під впливом негативних викликів та змін. На наш погляд, слід 

виокремити такі основні особливості індустрії гостинності в Україні в сучасних умовах. 

Воєнний стан призводить до зміни споживчих пріоритетів подорожуючих. Гості, які є 

споживачами сфери гостинності шукають приміщення, що забезпечують безпеку та захист від 

можливих загроз. Готелі та ресторани мають переорієнтовувати свої послуги, забезпечуючи 

додаткові заходи безпеки з урахуванням викликів, що виникають в умовах воєнного стану. 

Воєнний стан призвів до зменшення туристичного руху, оскільки подорожі стають менш 

безпечними та непередбачуваними. Це викликало скорочення числа туристичних відвідувачів 

і, відповідно, до зменшення попиту на готельні та ресторанні послуги. Разом з тим, у воєнний 

період підвищилось значення місцевого туризму. Місцевий туризм може збільшитися, 

оскільки туристи шукають безпечних та надійних місць для відпочинку. Готелі та ресторани 

можуть зосередитися на залученні місцевих мешканців, пропонуючи їм спеціальні умови та 

знижки. В умовах воєнного стану зростає потреба у додаткових заходах безпеки та захисту. 

Готелі та ресторани можуть впроваджувати додаткові системи безпеки, контроль за входом та 

виходом, а також змінювати свої процедури у випадку загроз або пошкоджень. У воєнний 

період персонал готелів та ресторанів може відчувати психологічний стрес та нестабільність і 

потребує відповідної підтримки. Важливо забезпечити їхню безпеку та добробут шляхом 

розробки заходів підтримки та навчання з питань безпеки та екстрених ситуацій. 

Отже, в сучасних умовах воєнного стану в державі, породженому неоправданою 

військовою агресією російського фашизму, індустрія гостинності потребує розробки стратегії 
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адаптації до нових реалій та викликів. Разом з цим керівництво підприємства сфери 

гостинності має забезпечити безпеку та комфорт своїм гостям, а також оперативно реагувати 

на потреби споживачів та інновації у туристичній індустрії. 

По-друге, можна виокремити кілька основних трендів та перспективних напрямів 

розвитку галузі гостинності в Україні в сучасних умовах, до яких слід віднести такі. 

Повсюдно спостерігається розширення та впровадження технологічних рішень. Готелі 

та ресторани широко застосовують цифрові технології для полегшення бронювання, 

реєстрації та обслуговування гостей. Мобільні додатки, онлайн-платформи та інші інноваційні 

засоби стають необхідним елементом в управлінні готельним бізнесом. З погляду збереження 

здоров’я та безпеки після пандемії COVID-19, особлива увага приділяється сталості у 

дотриманні стандартів обслуговування та безпеки. У сфері гостинності перевага віддається 

дотриманню стандартів санітарії та гігієни. Це включає заходи з регулярного прибирання та 

дезінфекції приміщень, контроль температури, розстановку меблів для забезпечення 

соціальної дистанції та інші заходи. Зростає популярність екологічного та сталого гостьового 

затишку. З ростом свідомості щодо збереження навколишнього середовища, готелі та 

ресторани все більше звертають увагу на зменшення викидів в атмосферу, використання 

енергоефективних технологій та продуктів, а також на пропаганду екологічно чистого способу 

життя серед своїх гостей. Туристи все більше цікавляться місцевими кулінарними традиціями 

та стравами. Готелі та ресторани реагують на зростання попиту гостей на місцеві кулінарні 

традиції та місцеві продукти, пропонуючи страви з місцевих інгредієнтів та організовуючи 

кулінарні майстер-класи з місцевими шеф-кухарями. Безумовно, після перемоги у цій 

визвольній війні героїчного українського народу почнеться розвиток готельного 

інфраструктурного проектування. Великі міста в Україні відчують попит на нові готелі та 

гостьові будинки. Усе вищенаведене сприятиме відродженню проектування та будівництва 

готельних комплексів, які відповідатимуть сучасним міжнародним стандартам комфорту та 

безпеки. 

Ці та інші тренди вказують на те, що галузь гостинності в Україні продовжить активно 

розвиватися. Впровадження нових технологій та реалізація можливостей інноваційного 

розвитку суб’єктів господарювання в сучасних умовах має відбуватся з урахуванням 

нагальних потреб та очікувань клієнтів до якості обслуговування. 
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ІННОВАЦІЙНІ ТРЕНДИ ПОСЛУГ ХАРЧУВАННЯ В ЗАКЛАДАХ РЕСТОРАННОГО 

ГОСПОДАРСТВА 

В діяльності сучасних закладів ресторанного бізнесу дедалі більшу увагу приділяють 

забезпеченню якості здорової їжі, оскільки правильний спосіб життя і дбайливе ставлення до 

свого тіла стають важливими аспектами життя людей. Здоровий раціон є основою для 

підтримання гарного стану здоров’я, активності та загального благополуччя. 

Правильне харчування вже не просто тренд, а й невід’ємна частина сучасної культури. 

Ресторанний бізнес активно підхоплює тенденції, створюючи нові пропозиції для задоволення 

потреб своїх клієнтів. Безпека та якість їжі стають пріоритетними питаннями для споживачів. 

Екологічно чисті продукти, вирощені без використання пестицидів, штучних добрив і ГМО, є 

відповіддю на ці вимоги. Вони забезпечують натуральний смак, підвищують харчову цінність 

їжі та знижують екологічне навантаження. У зв’язку з цим екологізація харчування стала 

трендом у ресторанному бізнесі [1].  

Тренд правильного харчування формує нові ідеї та пропозиції в меню закладів 

ресторанного господарства. Серед основних напрямків можна виокремити наступні. 

1. Безглютенова дієта. Ця дієта переважає не тільки серед тих, хто страждає від целіакії 

(це захворювання, пов’язане з непереносимістю білка глютену), а й серед тих, хто веде здоро-

вий спосіб життя. Ресторани і кафе, слідуючи трендам, включають у меню безглютенові 

страви, використовуючи альтернативні продукти, такі як кукурудзяне або рисове борошно, 

картопля і кіноа. Безглютенові десерти, хліб, паста і піца вже не рідкість у різних закладах 

харчування.  

http://e-region.lutsk-ntu.com.ua/index.php/ekonomichni
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